
 

 

Výzkum užívání nových psychoaktivních látek v Evropě – nahrazují nové 

látky nelegální drogy? Podělte se o zkušenosti v online dotazníku 

PRAHA – 15. května 2014 - Česká republika se zapojuje do mezinárodního průzkumu užívání tzv. nových 

psychoaktivních látek I-TREND. Respondenti z Holandska, Francie, Polska, Velké Británie a České republiky 

vyplňují online průzkum o nových látkách. Cílem je zjistit, zda tyto látky nahrazují klasické nelegální drogy. 

Studie se zaměřuje na tzv. nové psychoaktivní látky (v angličtině také new psychoactive substances - 

NPS) nebo také nové syntetické drogy (NSD),  “legal highs”, “designer drugs” popřípadě “research 

chemicals” (výzkumné chemikálie, RC)”.  Nové psychoaktivní látky napodobují účinky existujících 

nelegálních drog jako kokain, pervitin, extáze, marihuana, ketamin nebo opium. 

Co je předmětem výzkumu? 

V České republice se látky dostaly do povědomí veřejnosti jako tzv. “sběratelské předměty” v souvislosti s 

“Amsterdam shopy”, tedy jako látky, které údajně nejsou určeny k vnitřnímu užití, aby se výrobci vyhnuli 

právním regulacím. Tyto látky jsou k dostání pod různými marketingovými názvy jako Funky, Cherry 

Cocolino, Spice a podobné, ale také přímo pod názvy chemických látek. 

Většina těchto látek se dá objednat online, ale také se prodávají v head shopech nebo ve smart shopech a 

na běžném drogovém trhu. Jsou dostupné v různých formách, a to jako sypké látky, tablety nebo kapsle. 

Někdy se prodejci snaží, aby vypadaly jako přírodní látky a prodávají se potom jako byliny a pryskyřice. 

Proč dotazník?  

Tyto látky mají krátkou historii užívání a díky tomu víme jen velmi málo o jejich účincích a dopadech na   

zdraví. Tento dotazník byl vyvinut tak, abyste pomohl/a objasnit četné otazníky spojené s těmito látkami. 

Dotazník je určen pro lidi, kteří užili alespoň jednu z těchto látek. Pokud se Vás to týká, budeme rádi, 

když se podělíte o své zkušenosti. Vyplnění zabere přibližně 20 minut a je zcela anonymní 

Velmi děkujeme za Vaši spolupráci! 


